
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweiter Vizepräsident Alexander Hold



Zweiter Vizepräsident Alexander Hold: Ich rufe Tagesordnungspunkt 6 auf:

Wahl

einer Schriftführerin oder eines Schriftführers des Bayerischen Landtags

Die AfD-Fraktion hat Herrn Abgeordneten Daniel Halemba als Kandidaten vorgeschla-

gen. Eine Aussprache findet hierzu nicht statt. Die Wahl wird in geheimer Form auf 

dem gelben Stimmzettel durchgeführt. Das Prozedere ist Ihnen mittlerweile bekannt. 

Für den Wahlvorgang stehen zwei Minuten zur Verfügung, und zwar ab jetzt. Wir 

beginnen mit der Wahl.

(Stimmabgabe von 15:19 bis 15:21 Uhr)

Ich frage wiederum: Befinden sich noch Damen oder Herren Abgeordnete an der 

Wahlkabine? Haben alle Mitglieder des Hohen Hauses ihre Stimmabgabe beendet? – 

Ich höre nichts Gegenteiliges. Damit ist die Wahl beendet.

(Unruhe)

Ich bitte Sie, wieder Platz zu nehmen. Auch dieses Wahlergebnis wird außerhalb des 

Plenarsaals festgestellt und später bekannt gegeben. Sobald im Haus Ruhe einkehrt 

und alle ihre Plätze wieder eingenommen haben – –

Nehmen Sie bitte wieder Ihre Plätze ein. Ich bin mir gar nicht sicher, ob meine Auffor-

derung von allen wahrgenommen wird.

(...)

Zweiter Vizepräsident Alexander Hold: Jetzt gebe ich noch das Ergebnis der vorher 

durchgeführten Wahl eines Schriftführers des Bayerischen Landtags, Tagesordnungs-

punkt 6, bekannt. Auch hier ist gewählt, wer mehr als die Hälfte der abgegebenen 

gültigen Stimmen erhält. Bei der Ermittlung der erforderlichen Mehrheit werden Enthal-

tungen nicht berücksichtigt. An der Wahl haben 151 Abgeordnete teilgenommen. Auch 

hier war keine Stimme ungültig. Auf Herrn Abgeordneten Daniel Halemba entfielen 

Protokollauszug
80. Plenum, 21.05.2026 Bayerischer Landtag – 19. Wahlperiode 1

descendant::redner[beitrag/@typ='Aufruf TOP']/@link
https://www.bayern.landtag.de/abgeordnete/abgeordnete-von-a-z/profil/5249


24 Ja-Stimmen und 125 Nein-Stimmen. Der Stimme enthalten haben sich 2 Abgeord-

nete. Damit hat der Abgeordnete Daniel Halemba nicht die erforderliche Mehrheit der 

Stimmen erreicht, und der Tagesordnungspunkt 6 ist damit ebenfalls erledigt.
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